

# Rozvojový program

Podpora logopedické prevence v předškolním vzdělávání v roce 2013



č.j. MSMT-11989/2013-210

Naše škola se letošní školní rok stala úspěšným žadatelem o podporu logopedické prevence v rámci rozvojového programu, který byl vyhlášen Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. V projektu byla schválena částka 100.000 Kč na zajištění vybavení pracovišť moderními pomůckami pro řečovou výchovu v MŠ Dituška a v přípravných třídách ZŠ.

Cílem projektu je zkvalitnit logopedickou péči, která je poskytována v mateřské škole a ve všech třídách přípravného ročníku žákům ze sociálně znevýhodněného prostředí. Tato logopedická péče v systému předškolního vzdělávání a včasné péče má přímou vazbu na vzdělávací proces v základní škole. Velké procento předškolních dětí naší školy má nízkou úroveň řečových dovedností a nekompenzované řečové obtíže se následně negativně promítají v široké škále

MŠMT finančně podpořilo nákup pomůcek, které používáme při skupinové i individuální logopedické péči u dětí. Podpora plynula do několika oblastí:

- didaktických a motivačních pomůcek
- odborné a metodické literatury
- stimulačních pomůcek
- podpůrných pomůcek
- víceúčelových pomůcek

Děti tak mohou pracovat například s moderním obrazovým materiálem, pomůckami rozvíjejícími artikulační a dechové dovednosti, zvukovým pexesem, didaktickými hrami, při kterých si procvičují řečové znalosti, divadlem a maňásky pro podporu dramaturgie. Součástí vybavení je také počítačový program Brepta pro rozvoj komunikativních dovedností a diagnostiku. Speciální pedagog – logoped pak k logopedické intervenci nově používá logopedické zrcadlo, rotavibrátor, obrazový materiál pro vyvozování jednotlivých hlásek a odbornou literaturu, která s péčí souvisí.

Pomůcky využíváme jak při každodenním vzdělávacím procesu kmenových tříd formou logopedických chvil, tak při skupinové a individuální logopedické péči, která je poskytována přímo na škole odborným logopedem – pracovníkem školního poradenského pracoviště. Projekt, podpořený z finančních zdrojů MŠMT, tak pomáhá téměř 70-ti dětem, které do MŠ Dituška a do přípravných tříd dochází.